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Studentka si zvolila pro zpracování téma, kterému věnují pozornost nejen odborníci, ale i média. 
Ta často připomínají, že podle statistik patříme mezi země Evropy s největším počtem dětí umístěných 
v různých typech ústavů. Jaké jsou důvody tohoto jevu, když vyloženě chudých lidí je u nás minimum. 
Autorka se částečně zaměřila ve své práci na tyto otázky, kromě toho se snaží v přehledu charakterizovat 
péči o děti v regionu Praha. 

V úvodu nastiňuje čtenáři jednotlivá témata, kterými se bude zabývat. Dobře si stanovila cíle a ve 
vztahu k nim zformulovala dvě hypotézy, dále uvádí metody svého šetření. 

Rozsah teoretické a praktické části je vyvážený. Kapitoly teoretické části jsou vhodně zvolené, 
logicky uspořádané, jejich obsah koresponduje se stanovenými cíli. Postupuje od vysvětlení základních 
pojmů, následuj~ přehled nejrůznějších institucí a organizací poskytujících pomoc, ty přehledně roztřídila 
podle jejich základní funkce, v závěru je hlouběji charakterizováno zařízení Klokánek, se kterým má 
pisatelka osobní zkušenost. Oceňuji, že při zpracování tématu Rodina pracovala s dostatečným 

množstvím odborné literatury, uvádí pohledy různých autorů. 
V praktické části popisuje svá šetření, která prováděla v zařízení Klokánek a jejichž cílem bylo 

ověřit stanovené hypotézy. Zamýšlí se nad otázkou, zda a jak se změnily problémy, které vedou k 
umístění dětí do tohoto zařízení. Výsledky zpracovala do přehledných grafů, úspěšně provedla i jejich 
hlubší kvalitativní analýzu a interpretaci. Více se věnuje problematice zanedbávání péče, která se ukázala 
jako hlavní příčina umísťování dětí do Klokánku. Poukazuje i na zajímavé jevy, např. nově se objevuje 
jako důvod výkon trestu odnětí svobody rodičů, naopak se nevyskytla jako příčina drogová závislost. 
Zajímavé je i zjištění, že ubývá případů hmotné nouze, správně upozorňuje na jiný fakt, a to umísťovaní 
dětí z důvodů bytových. 

Autorka neprezentuje problematiku zjednodušeně, správně si uvědomuje, že je velmi obtížné 
rozlišit jednotlivé faktory. Reálná situace je komplexní a většinou se jedná o více propojených problémů, 
které se vzájemně podmiňují. Nicméně pokusit se identifikovat a pojmenovat v daném případě ten 
nejvýznamnější faktor je pro ujasnění dané problematiky nezbytné i za cenu určitého zjednodušení. A o to 
se autorka pokusila.zároveň upozornila na zajímavé výsledky v rámci jednotlivých ukazatelů a tím 
nastolila některé otázky, např. do jaké míry je zajišťována péče o rodiny, kde jsou její mezery, zda existují 
vhodné služby, které by mohly zabránit umisťování dětí mimo rodinu atp .... Upozorňuje na to, že původní 
funkce tohoto zařízení, poskytovat dočasnou péči dětem po dobu, kdy rodiče ze závažných důvodů 
nemohou plnit své povinnosti, se mění, a ve více případech se spíše stává náhradní rodinou. 

Při potvrzování druhé hypotézy se studentka opírá především o výsledky polo strukturovaného 
rozhovoru s klienty i s pracovnicí zařízení a o analýzu dokumentů. V úvodu je čtenář seznámen se 
základní strukturou rozhovoru a s kritérii pro zhodnocení výsledků. Kladně hodnotím uvedené rozhovory 
i následný komentář. V něm prokazuje autorka schopnost zamýšlet se nad situací klienta, vyzdvihovat 
pozitivní i negativní momenty, nastínit možnosti dalších opatření. Své názory doplňuje výpovědí 

odborníka. Jako pozitivní vidím i kapitolu, ve které autorka prokazuje, jak zásadní význam pro další 
vývoj dítěte má kontakt s rodiči a jejich projevovaný zájem. Podporovat rodiče k takovému chování by 
mělo tvořit hlavní součást snažení pomáhajících pracovníků. 

Na práci je patrné, že studentka přistoupila k řešení problému zodpovědně, má jasně stanovené 
cíle, dobře formulované hypotézy, prokázala schopnost pracovat s adekvátně zvolenými metodami. 
Upozorňuji jen na malou nesrovnalost, metody uvedené v Úvodu zcela neodpovídají těm, které jsou 
uvedeny v praktické části. 



Celkový rozsah práce poněkud přesahuje požadovaný průměr, text se ale drží zadaného tématu, je 
dobře strukturovaný. Citované prameny jsou aktuální, počet citací v textu přiměřený. Po formální stránce 
je práce v pořádku, má dobrou stylistickou úroveň, v textu jsou jen drobné chyby. Cíl práce byl splněn. 
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- Jakým způsobem jste si stanovila jednotlivá kritéria umísťování 
dětí do Klokánku? 
- Jaké poznatky z Vašeho šetření považujete za důležité 
pro praxi? 
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